

古法造纸、活字印刷、壁画临摹……

外籍留学生被中华文化“圈粉”

本报讯(记者 侯慧琴 文/摄)体验用树皮纸浆造纸,活字印刷印出唐诗,感受壁画临摹的奇妙……12月12日上午,来自太原理工大学的5名外籍留学生来到万柏林区小井峪文化产业园华夏故事东方美学研习基地,参加“中华遗韵·中国传统文化体验日”活动,沉浸式感受中华文化的独特魅力。

此次活动由太原市外事办主办,太原市文化产业协会、山西鑫华人才服务有限公司、小井峪文化产业园华夏故事东方美学研习基地承办。当天上午9时,5名外籍留学生在工作人员陪同下来到活动现场,他们分别来自摩洛哥、菲律宾、苏里南等国家。在“嘻哈美工坊”,一口大缸里漂浮着纸浆。当留学生们听说这些纸浆都用构树皮打碎制成,一会儿要用“树皮”造纸



时,发出了惊叹。

拿起木勺搅匀纸浆,再用网格轻轻捞起,这是造纸中的“抄纸”流程。在工作人员协

助下,留学生们将纸浆沥水后平铺在模具中。挑选漂亮的干花装饰,再涂抹颜料,经过烘干,一张张漂亮的纸揭起

来,剪成扇面形状,便是“独一无二”的古法造纸扇子了。

看到有的扇子上有唐诗,留学生们好奇不已。他们拿



6名球员得分上双

山西男篮轻取南京队

本报讯(记者 杨尔欣)12月12日,2024—2025赛季CBA常规赛第16轮战罢,山西汾酒男篮主场以108比96击败南京队。

本赛季,两队已于常规赛第8轮有过一次交手,彼时山西男篮在领先15分的情况下险些“翻车”,最终仅以108比105险胜。本场比赛,山西男篮开局后投手感欠佳,得势不得分。

随后,山西男篮加强突破,持续冲击对手内线。此举效果明显,法耶、迪亚洛很快帮助球队取得了10分左右的领先。而邢志强与张宁命中三分球之后,山西男篮一度领先了近20分。大比分领先之后,山西男篮的防守出现松懈。南京队利

夫、林葳和弗洛伊德内突外投,打出一波进攻小高潮。半场结束时,南京队将分差缩小至51比60。

易边再战,山西男篮再次集中重兵猛攻对手内线,刘传兴在篮下多次抢到篮板球并完成补篮。比赛最后时刻,古德温凭借个人能力连续突破得分,山西男篮稳稳将胜利收入囊中。

全场比赛,山西男篮共有6人得分上双,篮板球、助攻、失误等关键数据均优于对手。而南京队核心球员林葳,此役21投11中,得到全场最高的35分。

12月14日,山西男篮将在常规赛第17轮比赛中,客场挑战北汽队。

“金”字当选日本年度汉字

新华社东京12月12日电(记者陈泽安 李子越)日本汉字能力检定协会12日在京都清水寺宣布,能够反映日本2024年世态民情的年度汉字为“金”。

日本汉字能力检定协会从22万多票征集的汉字中,选择得票最多的“金”作为2024年年度汉字,其得票数超过1.2万票。这是“金”字第五次当选日本年度汉字,上一次当选是2021年。

社会主义核心价值观

富	强	民	主	文	明	和	谐
自	由	平	等	公	正	法	治
爱	国	敬	业	诚	信	友	善



太原市文明办